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ACUERDO POR EL QUE SE CREA EL ÁREA COORDINADORA DE ARCHIVOS DEL INSTITUTO DE CRÉDITO PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE MORELOS (I.C.T.S.G.E.M.)

ACUERDO POR EL QUE SE CREA EL ÁREA COORDINADORA DE ARCHIVOS DEL INSTITUTO DE CRÉDITO PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE MORELOS

(I.C.T.S.G.E.M.)

PRIMERO. Se designa al Jefe del Departamento de Archivos como Titular del Área Coordinadora de Archivos del Instituto de Crédito para los Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado de Morelos (I.C.T.S.G.E.M.)

SEGUNDO. El Área Coordinadora de Archivo del Instituto de Crédito para los Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado de Morelos (I.C.T.S.G.E.M.) estará conformada de la siguiente manera:
a) Jefe del Departamento de Archivo, como Titular.

b) Auxiliar Administrativo del Departamento de Archivo.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente acuerdo inicia su vigencia a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, órgano de difusión del Gobierno del Estado de Morelos.

INGENIERO OSCAR ARMANDO CANO MONDRAGÓN

DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO DE CRÉDITO PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE MORELOS (I.C.T.S.G.E.M.)

RÚBRICA

OBSERVACIONES GENERALES.- 
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