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CONVOCATORIA RELATIVA A LA CONDECORACIÓN DE LA MEDALLA DE HONOR DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS

Al margen superior izquierdo un escudo del estado de Morelos que dice: “TIERRA Y LIBERTAD”.- LA TIERRA VOLVERÁ A QUIENES LA TRABAJAN CON SUS MANOS.- PODER LEGISLATIVO. LV LEGISLATURA.- 2021-2024.
LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL DECRETO NÚMERO CUATROCIENTOS TREINTA Y DOS, PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, ÓRGANO DE DIFUSIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE MORELOS, DE FECHA 05 DE JUNIO DE 2013, POR EL QUE SE INSTITUYE LA ENTREGA DE LA MEDALLA DE HONOR DEL CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS:
CONVOCA
A las instituciones de educación superior, culturales, artísticas, sociales, civiles y organismos no gubernamentales, así como organizaciones representativas de los distintos sectores económicos, políticos y sociales del estado de Morelos, para presentar candidatos a obtener la medalla de honor del Congreso del Estado Libre y Soberano de Morelos; bajo las siguientes:
BASES
PRIMERA.- La medalla de honor del Congreso del Estado Libre y Soberano de Morelos, se otorgará a la ciudadana o ciudadano que haya realizado o aportado algún hecho relevante o de trascendencia en materia de ciencia, cultura, tecnología o deporte, en beneficio de la sociedad morelense. 
SEGUNDA.- La propuesta deberá acompañarse de curriculum vitae, una breve exposición de motivos que contenga las razones del porqué de dicha propuesta, expediente con documentación que acredite fehacientemente su labor en la materia a condecorar y un escrito que avale la propuesta de la institución, agrupación u organización que lo promueva.
Asimismo; señalará con precisión la materia en la que se haya destacado de entre aquellas señaladas en la base primera de esta convocatoria.
TERCERA.- Las propuestas deberán remitirse en la oficina de la presidencia de la mesa directiva del Congreso del Estado, en el domicilio ubicado en la calle Guillermo Gándara 101, colonia Amatitlán, de Cuernavaca, Morelos, en un horario de las 9:00 a las 16:00 horas, de lunes a viernes.
CUARTA.- La medalla de honor del Congreso del Estado Libre y Soberano de Morelos, consta de un reconocimiento y una medalla de plata.
QUINTA.- La presente convocatoria se cierra el último día hábil de la primera semana del mes de febrero a las 16:00 horas; conforme al artículo 6 del Decreto Número Cuatrocientos Treinta y Dos, de fecha 5 de junio de 2013.
SEXTA.- El análisis y valoración de la propuesta se llevará a cabo por la Comisión de Evaluación integrada por:
• Un representante que designe el presidente de la mesa directiva;

• Un representante de la Junta Política y de Gobierno;

• Un representante de la Comisión de Deporte del Congreso del Estado;

• Un representante de la Comisión de Educación y Cultura del Congreso del Estado;

• Un representante de la Comisión de Ciencia e Innovación Tecnológica del Congreso del Estado.

SÉPTIMA.- Una vez instalada la Comisión de Evaluación, se podrá sesionar y de entre los integrantes, se elegirá a un presidente y un secretario, quienes serán los encargados de conducir los trabajos de la comisión.
OCTAVA.- En la siguiente sesión y existiendo quórum en la Comisión de Evaluación se procederá a estudiar, analizar y designar, de entre las propuestas recibidas, al ciudadano o ciudadana que se haga acreedor a la condecoración de la medalla de honor 2022.
Las decisiones que tome la Comisión de Evaluación tendrán el carácter de definitivas e irrevocables.
NOVENA.- La medalla de honor del Congreso del Estado Libre y Soberano de Morelos, en su edición 2022, deberá ser entregada mediante sesión solemne, con la asistencia de los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial el día 17 de abril del 2022, fecha en que se conmemora la erección del estado de Morelos.
DÉCIMA.- Los asuntos no previstos por esta convocatoria serán resueltos por la Conferencia para la Dirección y Programación de los Trabajos Legislativos.
TRANSITORIOS
PRIMERO.- Remítase la presente convocatoria al Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, órgano de difusión del Gobierno del Estado de Morelos, para su publicación.
SEGUNDO.- Hágase la difusión de la presente convocatoria como lo establece el segundo párrafo del artículo cuarto del decreto en mención. 
Recinto legislativo a 7 de diciembre del dos mil veintiuno.
DIP. FRANCISCO ERIK SÁNCHEZ ZAVALA

PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS

DIP. MARÍA PAOLA CRUZ TORRES

PRESIDENTE DE LA JUNTA POLÍTICA Y DE GOBIERNO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DIP. LUZ DARY QUEVEDO MALDONADO

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DEL DEPORTE

DEL CONGRESO DEL ESTADO

DIP. EDI MARGARITA SORIANO BARRERA

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA DEL CONGRESO DEL ESTADO

DIP. OSCAR ARMANDO CANO MONDRAGÓN

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE

CIENCIA E INNOVACIÓN TECNÓLOGICA

DEL CONGRESO DEL ESTADO

RÚBRICAS.
OBSERVACIONES GENERALES.- 
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